

Interview con un francés

Le conozco hace muchos años. Fué compañero mio antes de la guerra. Cuando surgió la confagración marchó a su país, y al poco tiempo me ponía una tarjeta postal desde Nancy. Fué de los que defendieron el Grand Bonronné al mando de Castellana. Luego estuvo en el Maine. Después le enviaron al Artois. En 1915, peleando en el macizo de Lorette, a las órdenes de Petain, recibí una bala de ametralladora en una rodilla. Le operaron, y salvó su pierna milagrosamente, aunque le quedó una leve cojera. Declarado inútil, regresó a España. Terminada la guerra volvió a su patria. Habla el español correctísimamente. En Madrid han nacido sus hijos. Su segunda tierra es España.

Vino a verme al periódico el Viernes Santo. Llegaba de París. Quería enterarse de las consecuencias posibles de la caída de la dictadura. Charlamos. Le informé de las últimas novedades. La evolución política de don Niceto, a quien conoce mucho, le sorprendió de modo extraordinario.

—¿Y por Francia, cómo van ustedes?—pregunté.
—Demasiado bien—repuso—Cuando salgo de allá y me doy un paseo por Europa, me convengo de que el francés de ahora no tiene el menor motivo para quejarse.

—¿De veras?
—Hágase usted cargo. En Francia no hay parados. Necesita los brazos de todos sus hijos, y además centenares de miles de obreros españoles, italianos, belgas y polacos. La vida está cara y se paga mucha contribución; pero los jornales son altos y los sueldos también. El campesino, colono o propietario, vende bien su trigo, sus legumbres, su leche, su manteca, su azerio, su vaca y su carnero. Se ahorra menos que antes porque la lección de la guerra no ha sido olvidada, y la gente empieza a enterarse de que cada veinte años el valor del dinero disminuye en una mitad; pero mensualmente hay un par de millones de pequeños superávits en los presupuestos de otros tantos hogares franceses. No están planteados graves problemas políticos. El partido radical socialista ve con profunda desesperación que Tardieu un hombre del centro, va aplicando su programa: reducción de impuestos; escuela única, respeto a las leyes laicas, seguros sociales... Los caudillos parlamentarios comienzan a preocuparse del sucesor del presidente de la República, el sonriente Doumergue, el buen Gastounet, protestante, radical y mason, a quien, sin embargo, quieren las derechas tanto como las izquierdas. Ya hay dos candidaturas: la de Bouisson, un socialista, actual presidente de la Cámara de Diputados, algo así como un Fernando de los Ríos francés, y la de Doumer, el presidente del Senado, viejo burgués que perdió tres hijos en la guerra.

Con el plan Young se ha hecho posible la reconciliación con Alemania y el pago a Inglaterra y a los Estados Unidos. Es verdad que los fascistas nos amenazaron e injuriaron constantemente, y que con su absurda teoría de la paridad—absurda porque tenemos más costas, colonias y comercio que ellos, y necesitamos por lo tanto más navíos—han hecho fracasar la Conferencia de Londres; pero estas estridencias ultraalpinas no nos quitan el sueño.

Sabemos diferenciar al callado, sufrido y pacífico pueblo italiano del fascismo gastero y estrepitoso, y estamos seguros de que no puede llegar la sangre al río.

Tenemos unos sindicalistas buenos muchachos y unos socialistas que gobernarán pronto y que no han gobernado ya porque tienen en León Blum un jefe demasiado tímido. Los comunistas, que ahora dirige un tal Florimondio Bonte, antiguo clerical, han perdido la mayor parte de su fuerza, y no asustan ni

a las viejas marquesas que leen «Le Figaro».

Todo es paz, tranquilidad, abundancia y buena vida en mi país. Las regiones devastadas por los alemanes repararon los daños. Triunfa lo nuevo allí donde usted viera montones de ruinas. Ya no hay gentes de luto apenas. El millón y medio de muertos fué reemplazado por una generación deportiva, alegre, deseosa de vivir, trabajar y gozar.

Todo es otra vez amable más allá de los Pirineos...

Le escuché en silencio. Luego dije:

—Y siempre hallan hombres...
—Es natural—repuso—La democracia ofrece inconvenientes, pero las ventajas de ellas son mayores. Y una de esas ventajas es que abre campo libre a todas las aptitudes y a todos los talentos. En la actualidad son muy pocos los franceses que no realizan sus posibilidades efusivas por carencia de ambiente.

El que merece sobresalir, sobresale, y cuanto esté implantada la escuela única, cuando el pobre y el rico puedan aspirar igualmente al Liceo o a la Universidad y a la Politécnica, no se perderá ninguna energía verdaderamente útil. Tenemos hombres y los seguiremos teniendo.
—Nosotros, en cambio...
—Ustedes también los poseen pero no los aprovechan. Son problemas de ambiente...
—De ambiente—asentí—¿Pero cuando cambiaremos de ambiente?

Fabián VIDAL

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial, nos manifestó que en virtud de haberse infringido el reglamento Taurino, había impuesto una multa de 500 pesetas al ganadero, pues uno de los novillos lidiados en la novillada del domingo anterior según calificación de los técnicos, tenía cinco años de edad.

También impuso una multa de 250 pesetas a uno de los expositores que se arrojó al ruedo, por ser reincidente y otra de cincuenta pesetas a otro de los «futuros astros».

De Sociedad

Esta tarde, sale para Barcelona, nuestro estimado amigo don Alberto Faba Marquez, Inspector general de la importante Compañía Inglesa de «Informaciones Comerciales».

Dicho señor ha regresado de las principales provincias del Norte, donde ha realizado importantes gestiones.

Felicitemos al paisano por su actividad.

Costumbres almerienses

La moraga

Entre las muchas costumbres que van desapareciendo, de las cuales no queda a los viejos más que el recuerdo, una de ellas es la «moraga».

Los serenos que cantaban la hora y el estado del cielo con el consabido lema «as doce y media y nublado (o sereno, o lloviendo)», las maicicas calientes, el famoso Garibaldi con su garrucha y taza vendiendo café, los chicos voceando «a cinco céntimos la cajilla e mixtos», el uso, durante los domingos de comer lechugas fresquitas en las huertas, los zaraguéles y sombreros de pingurucho, todo fué borrado por el tiempo que en su eterna marcha transforma pueblos y ciudades, hombres y usos.

Con maicicas calientes o pan blanco elaborado por Pedro Zea marchaban muchas familias o

amigos a la Baja Mar; allí se compraba la sardina vivita, al salir de la barca, y metidos en caña los peces que se incendiaban por los extremos, o arrojadas sobre hoguera confeccionada con maderas y a gas secas, halladas en los contornos, iban devorando entre la alegría, cantos y risas de los concurrentes al acto.

Cuando en la moraga actuaban muchachas, ellas sacaban del arena las sardinas, bailaban y cantaban y haciendo de sirenas atraían no pocos de los viandantes próximos que quedaban prendados de su agilidad y travesura.

Los jóvenes corrían la «playa» buscando combustibles para la hoguera, se jugaba a las cuatro esquinas, a la gallina ciega, a la rueda, se saltaba a la comba y cuando terminado el desgaste orgánico o fatigados los músculos se ansiaba sosiego, la móvil arena de la fresca playa prestaba asiento a los victoriosos atletas.

Pobres y ricos, con familias propias o extrañas, comían, bebían y dejaban dinero a los pescadores, que ansiosos de propaga la costumbre no escaseaban la materia prima.

Joaquín Santisteban

Reportajes sensacionales

Una terrible lucha en las tinieblas

La brutalidad de la plebe.—Quieren, los mozos, apoderarse de la novia de Pedro Moro.—Una bárbara lucha en la obscuridad

El automóvil en que Pedro Moro, acompañado de Ester la judía, había escapado de la cárcel de Valladolid, se vio detenido de pronto por una avería en el motor. Se hallaban en plena carretera en un pueblo de Castilla. En su torno se extendía la amplia llanada terrosa de franciscana pardura, que era como un mar gris de serenidad augusta e infinita.

Pedro Moro dejó el coche en la carretera y se dirigió a un mesón próximo pidiendo alojamiento para él y para su compañera. En la posada se hallaban hasta seis mozállones, quienes borrachos ya, jugaban a la carta.

La entrada de Ester provocó un movimiento de sorpresa y curiosidad enormes. La graciadosa y extraña figura de la judía era para aquellos gañanes como una cosa sobrenatural que miraban con una curiosidad indescriptible.

Pasaron los recién llegados entre los mozos y uno de éstos sólo supo decir con el misterio del medio silencio.

—¿Qué hembral
Siguieron jugando a los naipes mientras el Aventurero y Ester entraban en la habitación.

Los mozos, poco después, dejaron los naipes obsesionados por el recuerdo de la recién llegada. No habían visto ellos una mujer de belleza tal ni en las fotografías de las revistas.

Y entonces fué cuando a uno, al más borracho, se le ocurrió la idea de asaltar la habitación de los recién llegados y atropellar a la hermosa.

Discutieron largo rato, pero la brutalidad mandó en ellos y se lanzaron al cuarto de Pedro Moro.

Irrumpieron desatados en la estancia, llevando fiebres de luz juria en los ojos brillantes por las llamas del alcohol y del deseo. Eran seis machos de apocalipsis que atropellaban todos los respetos.

El aventurero estaba entregado a sus recuerdos. Su vida siempre pendiente de una huida, un temor o un peligro. Maldito nuevo juicio errante, le perseguía por todas partes su pasado tormentoso y de hombre fuera de la Ley. Varias veces quiso regenerar su vida y siempre en el momento de comenzar una nueva, el pasado venía a perseguirle. Y es entonces, cuando su instinto de hombre bravo se alzaba como en protesta y le impulsaba a seguir por aquellos caminos, al final de los cuales solo la tragedia tenía sus bra-

Sardin y boquerón plateado eran condenados a la hoguera y el auto de fé en que perecían servía de júbilo a los espectadores.

Pasadas unas horas la voracidad quedaba satisfecha y el agua del mar borraba el olor de las manos y boca, dejando con el ruido de sus tranquilas olas un ansia de descanso que conducía al reino de Morfeo.

A través de la playa tornaban las familias, las botellas vacías, los estómagos y cerebros repletos y al pasar por los baños de «El Recreo» o por el «Paseo de San Luis», se iban organizando nuevas giras, se pensaba en mozas próximas que elevaran espirales de humo y exhalaran olor a pescado ante el cielo hermoso y el riente mar de la playa anáaluza.

Una vez se escucharon dos voces deliciosas en la moraga. Eran Luis Iribarne y Elda Morroto, que entonaban coplas de fandango alusivas al acto:

La sardina es una hereje que come carne en cuaresma y ha sido hoy sentenciada a ser quemada en hoguera.

La novillada de ayer tarde

Con regular entrada se celebró la corrida de novillos anunciada para ayer tarde, y en la que se las entendieron con ganado de don Manuel Santos, de Madrid, los matadores Melchor Delmonte, Juan Luis Ruiz y José Guerrero (Guerrerrito).

Había anunciado que se correrían seis toros de la mencionada ganadería; pero habiendo sido desechado por la autoridad gubernativa uno de ellos por no reunir las condiciones reglamentarias para esta clase de corridas y no disponer la empresa de sobrero, se efectuó con los restantes; siendo este un motivo para que el público se retrajera, y no acudiese a nuestro circo en la cantidad suficiente para defender los intereses de los arrendatarios de la plaza de toros.

El ganado fué manejable, y

no ofreció dificultades para los lidiadores, pues si bien había alguno algo desarrollado de pitones que lo corriente, no tuvieron malas ideas, y se dejaron torear en todos los tercios.

Melchor Delmonte.—Toreó a su primero, con buen estilo, aunque los lances no le resultaron tan lucidos como él hubiese deseado; pero pese a todo esto el público aplaudió su buena voluntad. Con la muleta estuvo breve, y con el pinchó actuó con regular fortuna.

A su segundo, un toro claro que acudía muy bien a los capotes, lo toreó por verónicas colosalmente, recibiendo una clamorosa ovación de la complacida concurrencia. Puso dos pares de banderillas que fueron igualmente aplaudidos. Con la muleta ejecutó una faena artística y valiente con pases de todas marcas, tumbando a su enemigo de una estocada, y un certero descabello. El presidente le concedió la oreja, y dió la vuelta al ruedo.

Juan Luis Ruiz.—Por la buena estocada con que mató al novillo que le correspondió en el festival celebrado en el pasado mes de marzo, y el valor que demostró toreando por verónicas en el mismo festejo; había muchos deseos entre los aficionados de verlo nuevamente en una corrida a modo y con traje de luces.

No ha tenido suerte, o no ha querido tenerla, pero el caso es que desaprovechando las buenas condiciones de sus enemigos, ha estropeado el buen cartel que entre nosotros tenía, especialmente de estoqueador.

No quiere esto decir, que haya tenido una actuación desastrosa, no; pero unos lances sueltos, y unos muletazos de igual forma, no pueden convencer a un público que espera (por sus innegables condiciones), el momento de confirmar la impresión de torero de primera figura que dejó en su anterior actuación.

Guerrerrito.—Estuvo valiente el torero de la tierra en la primera corrida sería en que ha toreado. No fué el torero enterado que tiene recursos y habilidades, para no exponer y salir airoso, porque no podía serlo; pues el alternar en unos cuantos tentaderos y despachar unas cuantas reses no pueden hacer el milagro de cuajar a un lidiador, aunque este fuese el más artista y valeroso que hubiese sobre la tierra; pero por el solo hecho de ver arrastrar a su enemigo, decorosamente estoqueado, después de haberlo toreado muy requetebien, merece todos los elogios que se le puedan hacer.

De los banderilleros, se distinguieron notablemente nuestro paisano Juan Leal y Malagueñin, y estuvo muy acertado toda la tarde el también paisano nuestro Manuel López (Cuquí). También trabajó mucho y bien un peón cuyo nombre desconocemos.

JUANITO

Parte facultativo

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el banderillero Malagueñin, sufriendo una herida producida por asta de toro penetrante de tórax, situada en 7.º espacio intercostal línea axilar y otra en la cara externa musculo derecho que interesa la piel tejido celular y aponeuroso, pronóstico reservado.

Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el banderillero Juan Leal, sufriendo una herida producida por asta de toro en el hipogastrio derecho que interesa la piel y tejido celular, y otra en el hipogastrio izquierdo que interesa tejido celular. Leve salvo complicaciones.—Dr. Pérez Cano.

El banderillero «Malagueñin» ha salido para Madrid en el tren rápido de esta mañana para ingresar en el Sanatorio del Montepío de Toreros.

En el Ayuntamiento

Por la baja del pan

Esta mañana, una comisión de la Federación de Sociedades Obreras, estuvo en el Ayuntamiento, para exponerle al alcalde la urgencia en la baja del precio en el pan, aprovechando el notable descenso que en los precios han experimentado las harinas.

De Instrucción Pública

A propuesta del Claustro de la Escuela Normal de Maestros de esta capital y por Real orden de 9 de Abril anterior, ha sido nombrado Secretario de dicho Centro el Oficial de Administración don Enrique Molero García, de cuyo cargo fué posesionado en primero del actual.

La Asociación de la Prensa

Reunión preliminar

En el Salón de actos del Círculo Mercantil se reunieron ayer tarde los directores y redactores de los periódicos diarios, convocados por la Comisión organizadora.

El señor Caparrós en nombre de esta Comisión, da cuenta de la idealidad que la animó, explicando la necesidad de constituirse en Asociación, para lo cual debe nombrarse una Ponencia que estudie y redacte el proyecto de reglamento que ha de someterse a la discusión y aprobación de la Asamblea.

El señor Berruero propone que sean designados para esto los directores de los cinco diarios; y, tras amplia discusión se acuerda nombrar a don Fructuoso Pérez a don José María Muñoz Campos y don José Fernandez Doris, concediéndoles un plazo, que termina el primer domingo de Junio, para la presentación del proyecto de reglamento.

Considerando que en el ánimo de todos está el deseo de ganar tiempo se acuerda nombrar una Ponencia que, con el carácter de Comisión organizadora realice los trabajos preliminares de organización y propaganda siendo la encargada de convocar para la Asamblea constituyente.

Se adoptó por unanimidad el acuerdo de expresar las más efusivas gracias a la Directiva del Círculo Mercantil por haber cedido galantemente su salón para reunión preliminar.

La Comisión organizadora quedó constituida por los señores don Emilio Berruero, don José A. Caparrós, don Francisco Company, don José Jimenez y don Rogelio Téllez.

La reunión se dió por terminada, reinando entre los reunidos el mayor entusiasmo.

Alfredo R. Antigüedad
La Fuenfria.—Abril.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

Jose Alf6rez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS APARATOS ADECUADOS MODERNOS

Honorarios econ6micos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Notas de actualidad

Los pocos libreros que quedaron en Turquia...

Segun manifiesta publicamente un coronel norteamericano...

En Seslices, (Taranc6n), en unas excavaciones practicadas...

Siguen con exito creciente las conferencias en la Academia de Jurisprudencia...

Ha comenzado ya la vista del proceso contra los patriotas croatas...

Viajeros

Ha llegado a nuestra capital procedente de Murcia el comerciante don Amadeo Peterman...

De Cartagena ha venido el propietario don Guillermo Corras Palmer...

Ha marchado para Murcia don Miguel Gonzalez Arroyo...

De la Ciudad de los Carmenes ha venido el comerciante don Pedro Palares Glagones...

Para Granada marcharon don Manuel Abril y don Jose Fuentes y Diaz Esteban...

De Ohanes ha venido el propietario don Juan Carretero Gimenez...

Para Motril ha marchado don Juan Canadas Moreno...

Ha venido de Vera el abogado don Francisco Torres...

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

Aurelia

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

¡Oh las comunicaciones!

Dentro de cien años todos a la Luna

En el Brooklyn Institute de Arte y Ciencias de Nueva York el sabio profesor de Astronomia y Fisica John Sterrat...

Esta esfera-cohete podra trasladar a la Luna a sesenta pasajeros, y su velocidad media sera 50.000 millas a la hora.

El tiempo que fijael sabio profesor para realizar este proyecto es de cien años...

Mucho sentimos no poder vivir lo suficiente para poder con probar los pronosticos de mister John...

Es posible que no se hubiera descubierto al Mundo si un inspector de minas...

Lea "El Mediterraneo"

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BANESTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12

A seis meses 4

A un año 4,12

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

De Abastos Centros benéficos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares 11 105 kgs. Vacunos 2 300 Cabrios 5 66 Cerdos 0 000 Ternera 1 200

PATATAS Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 8 a 32 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS Entraron, 5.200 Se ha vendido el 100 del país a 17'50.

Los de Africa a 16'00 y 16. Al detall, 0'15-0'20.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCION: 2 Ptas. al mes

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

De la Provincia

GARRUCHA

Subasta.—La Ayudantía de Marina anuncia para el día 16 del presente mes, la subasta de una boya de hierro y cable flexible...

Para optar a dicha subasta es condición indispensable acompañar el diez por ciento, del tipo de tasación que establecen las condiciones enviadas al periódico oficial.

CHIRIVEL

Juntas del Censo.—El Ayuntamiento ha procedido a la designación de vocales y suplentes que han de integrar la Junta municipal del Censo electoral de dicha villa.

También ha procedido a dicha designación el Ayuntamiento de Doña María y el de Vélez Blanco.

PATERNA DEL RIO

Repartimientos.—En la Secretaría del Ayuntamiento se encuentra expuesto al público para oír reclamaciones el padrón del Repartimiento general de Utilidades que ha de regir el presente año.

LOS GALLARDOS

Cuentas municipales.—El Ayuntamiento ha expuesto al público las cuentas municipales correspondientes a los ejercicios de 1927 y 28, que han sido aprobadas provisionalmente.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Libros y revistas

VASCONIA INDUSTRIAL Y PESQUERA

En el número que hemos recibido ultimamente de la importante revista Vasconia Industrial y pesquera, contiene el siguiente sumario:

El nuevo engranaje pesquero, por Juanito Zurriola.

Una industria de pesca que desaparece, por Benigno Rodríguez.

El Congreso de la Unión de comerciantes pescateros de Alemania.

¿Cómo deben de freirse las sardinias para la conserva?

Las fluctuaciones de la pesca de la sardina, particularmente en España.

La aplicación del motor marino a la pesca.

La hidrología del sector norte de la meseta continental atlántica durante el año 1928.

El pescado y sus subproductos.

El rendimiento anual de las pescas noruegas.

Los servicios trasatlánticos en España.

Regatas, balandras y canoas.

Los monstruos del mar.

La costa de la muerte, por Antonio Beltrán.

Don Alfredo Saralegui, secretario de la Junta Central de Pesca.

Sección oficial.

Carpeta de notas.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Guardia para mañana: Médico: don Antonio Villapesa.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Guardia para mañana: Médico: don Antonio Villapesa.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Guardia para mañana: Médico: don Antonio Villapesa.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Guardia para mañana: Médico: don Antonio Villapesa.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

De la Comisaría

Una denuncia

Han puesto en conocimiento del señor Comisario Brigida Sorroche Cáceres que ha sido objeto de malos tratos por parte de Juan Navarro Rodríguez.

Este a su vez denuncia a Brigida por igual causa.

Corta la luz

Ha denunciado en la Comisaría el industrial Cristóbal Rodríguez Ibañez que sospecha que José Pardo halla sido el autor de haber cortado los hilos que suministran el fluido eléctrico para el motor y alumbrado de su establecimiento de Panadería, causándole daños que valora en cien pesetas.

Por insultos

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, Manuel Valverde Linares, que Cristóbal Escamilla Alcaraz insultó groseramente a su hija Matilde.

Una agresión

Ha denunciado en la Comisaría Josefa Ramos Rodríguez que un hijo suyo llamado Joaquín, había sido agredido con una navaja, causándole una lesión leve, una individuo conocida por Antonia la «Borracha.»

Por amenazas

Ha denunciado al señor Comisario José Ruano de las Heras que Gabriel Torres su hijo Juan y otro han causado desperfectos en la puerta de su casa y además le han amenazado con un revolver.

Se llevan las langostas

Ha denunciado en la comisaría, Miguel Castillo Cruz, que un individuo conocido por Antonio el de Meilla y otro le habían sustraído tres langostas que valora en treinta pesetas.

Por insultos

Ha denunciado en la Comisaría Antonia Felices Diaz que ha sido objeto de insultos por parte de Josefa Ramos.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes: San Juan Ante Portam Latinam.

El Jubileo circular en la Sagrada Familia.

Cultos del mes de Mayo: San Sebastián.—Por la mañana a las ocho misa de Comunión general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, cánticos, rosario ejercicio de las flores, bendición, reserva salvé y despedida a la Virgen.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3 MADRID (3)

Sucesos

Marinero herido

La tarde anterior, el marinero Vicente Mariño Boluda sufrió un golpe en un pie con una plancha, en el «Cabo Sacratif», donde presta sus servicios. Ingresó en el Hospital Provincial para su curación.

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 tres meses. 3'50 por 100 »
 seis 4'— por 100 »
 doce 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38- Almería - Murcia, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Este número ha sido visado por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.

Estación H. Ovea para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Ovea, a las 8'30.

Estación H. Ovea para Turre, a las 19'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 3'30.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Alfonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
 Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico
 Arraaz, 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer en lo que pueda ser útil de su atto afmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi herma, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal



Ya no se dice: "si te pica ráscate" ahora se usa

Acarol

Cura rápidamente

PICORES y SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Proposición de arriendos

La Comandancia de Infantería Jefatura de propiedades del ramo de Ejército de esta plaza ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, con objeto de que los propietarios que lo estimen oportuno, hagan proposiciones para alquilar un local con destino a garage para el auto, que hace el servicio del Campamento de Alvarez de Sotomayor.

Viveres

El jefe de los servicios de administración y suministro de viveres con destino a la enfermería militar, anuncia un anuncio para la adquisición de los más indispensables con destino a dicha dependencia.

B. L. M.

Nuestro distinguido amigo don Andrés Cassinello García en atento B. L. M., nos comunica que ha sido designado para la Presidencia de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Agradecemos al señor Cassinello su envío y hacemos votos por que en el desempeño de sus funciones le acompañe un franco éxito.

Solicitando representación

El Presidente de esta Cámara Provincial Agrícola señor Rovira ha dirigido telegrama al señor ministro de Economía Nacional suplicándole que se conceda a nuestra Provincia representación en la Junta reguladora de la exportación naranjera.

Alhajas que aparecen

En la mañana de ayer domingo se presentó en casa de don Miguel Vidal López, el sacerdote don José Martínez Martínez, coadjutor de la Parroquia de San Sebastián, para hacer entrega al referido señor Vidal de los pendientes de brillantes que le habían sustraído de su domicilio y que le han sido devueltos a él bajo secreto de confesión.

Para el Reformatorio

El jefe de la Guardia municipal ha enviado al Reformatorio las pelotas y balones que los guardias en su servicio ocupan a los futbolistas ca lejeros.

Un escrito

Ha presentado un escrito al escrito al Ayuntamiento don José Díaz Arquerros, fiel del Mataro, solicitando que se le incluya y considere como empleado administrativo con la categoría y derechos que le corresponden.

Ampliación

Ha solicitado del Ayuntamiento doña Trinidad López Prior, que se le amplie la licencia por un mes más a su señora madre por la enfermedad que padece.

Suspensión

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Francisco Llorente López, solicitando que quede sin efecto la expropiación de la casa número 4 de la calle del Emir, acompañando a su vez una certificación del arquitecto don Julio Egea López.

Local sin condiciones

El maestro de la Escuela nacional de niños del barrio del Iagles ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que no reúne condiciones el local destinado a la misma y que se le asigne la consignación legal que le corresponde.

Para que se cumpla una disposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Abad Felices, solicitando que se cumpla lo legislado sobre higiene y venta de pan en las sucursales.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Pesca abundante

Desde el sábado hasta la fecha se ha capturado una importante cantidad de pescado, de boquerón, sardina y otras especies por los Artes denominados de Luz (Mamparras).

Además de abastecer extraordinariamente el Mercado salieron infinidad de camionetas cargadas para la provincia.

Las cotizaciones para el público, fueron desde sesenta céntimos el kilo hasta veinte céntimos.

El jueves que no pudieron salir a pescar dichos Artes, por el temporal reinante, capturaron los Artes de Sardinas alguna cantidad de boquerón, que se vendió en la Pescadería, de veinte y siete a veinte nueve pesetas la arroba de doce kilos y para el público a dos pesetas veinte y cinco céntimos el kilo.

Las clases menesterosas están de enhorabuena, por la abundancia de pescado de estos días que les procura un alimento sano y económico.

Los exploradores

Ayer domingo, como de costumbre, realizaron excursión ordinaria los Exploradores de esta tropa de Almería, al sitio denominado «Palacio de Boles».

Salieron a las ocho del domicilio social, llegando al campamento, próximo a las nueve y media.

Durante mañana y tarde realizaron numerosas prácticas de todos los grados, destacándose las efectuadas de morse con banderas, semáforo y talonamiento del paso, cuya última práctica la realizaron todos los exploradores de tercera clase y aspirantes.

Por la tarde, y después de arriada la bandera y levantado el campamento, regresaron a la capital, llegando a ésta a las ocho de la noche.

Carta abierta

Sr. Director del periódico EL MEDITERRANEO.

Muy Sr. mio: Adjunto tengo el gusto de remitirle, la carta que con esta fecha envío al señor Director de «El Pueblo».

Rogándole que tenga la bondad de publicarla en el periódico de su digna dirección, se ofrece suyo atto. s. s. q. s. m. e. — José Benítez.

Sr. Director de «El Pueblo».

Muy Sr. mio: Amparado en la caballería de Vd. y en mi derecho, le ruego inserte esta carta en su periódico, como constatación a unos versos que han visto la luz pública en el mismo y en los que se hace eco el autor de una versión desfavorable para mí, que ha tenido su origen en la equivocada interpretación de unas palabras mías, indudablemente; pues tratándose de personas respetables yo no puedo creer en otra atención menos digna.

Requerido por la Comisión organizadora del monumento al Sagrado Corazón, puse mi auto a disposición del Señor Obispo, como lo he hecho en otras ocasiones. Y cuando unos señores, extraños a la Comisión me lo pidieron para el Señor Cardenal Primado, les contesté que lo tenía en uso el Sr. Obispo a quien podían dirigirse, siendo yo gustoso en ello.

Como insistieran en que yo lo digese al Sr. Obispo, me excusé por no parecerme correcto, cuando acababa éste de pedirme para el mismo día; añadiendo yo para corroborar mi excusa justificada, no pretexto, que pensaba alquilar un «auto» para evacuar asuntos urgentes de la administración de mis fincas, que yo llevo personalmente.

Por lo demás, yo me hubiera considerado muy honrado en poner a disposición de persona de tan elevada jerarquía, y de más relevantes virtudes, no sólo mi «auto» sino mi casa y mi humilde persona; y de ello me abonan mis creencias arraigadas y

lo fácilmente que me he prestado en otras ocasiones semejantes.

Queda de usted señor Director s. s. q. e. s. m., José Benítez.

Almería 5 de Mayo de 1930.

Coros de tartamudos

Los atacados de tartamudez se pueden curar gracias al canto

Hace muy poco tiempo que la Asociación Amistosa de Tartamudos de Francia celebró en París junta general con asistencia de varios cientos de tartamudos parisienses y numerosas delegaciones de la mayoría de los departamentos. En dicha junta varios médicos especializados y no especializados en dicha enfermedad, leyeron informes, deduciendo que la tartamudez se puede curar gracias al canto.

En Francia existen actualmente unas 150.000 personas atacadas de tal enfermedad y los hombres que la padecen en cierto grado de gravedad son excluidos del servicio militar, a juzgar por los estadistas militares.

El fundador de la Asociación Amistosa de Tartamudos, M. Andree Bouffet, redactó un manifiesto, que fue aprobado, convocando a un Congreso Nacional de Tartamudos. De ese documento entresacamos los párrafos siguientes:

«¿Qué es la tartamudez? No es una dolencia, sino un defecto corregible.

La tartamudez es esencialmente: Primero. Un estado emotivo que tiene por consecuencia reacciones nerviosas y musculares.

Segundo. Un grupo de malos hábitos, constituido por la repetición de esas reacciones.

Tercero. Un mecanismo de autosugestión.

La verificación experimental de esos hechos sobre nosotros mismos nos ha llevado a la idea de que el canto posee una importante fuerza curativa. El ritmo del canto es para el tartamudo lo que el balancín para el alambriista, es decir, que impide las reacciones inconscientes del automatismo.

La palabra humana contiene un ritmo; pero la palabra del tartamudo es esencialmente arrítmica. Si el ritmo es más fuerte que el contrario, la tartamudez puede ser vencida.

En varias capitales importantes de Francia se están organizando coros de tartamudos con la dirección de médicos especialistas.

En el próximo mes de Mayo se celebrará el Congreso Nacional de Tartamudos, en el que se estudiarán los métodos para corregir dicho defecto de la pronunciación, y, a no dudar, se logrará un resultado positivo para que la curación o corrección del habla obtenga el más feliz éxito gracias al canto.

¿Por qué nuestros médicos no imitan a sus colegas franceses? Es un llamamiento que les hacemos en bien de la Humanidad.

De Fútbol

Español 2-R. Oviedo 0

Barcelona.—Ayer mañana se celebró en el campo del R. C. D. portivo Español el partido correspondiente al campeonato de España entre el mencionado equipo y el Real Oviedo.

Asistió bastante público; el partido fue deficiente terminando con el triunfo del Español por dos goals a cero.

Al principio del segundo tiempo se lesionó el defensa del equipo asturiano Demuz, siendo retirado del campo.

TODO publicado que se anuncia en «EL MEDITERRANEO» tendrá fácil salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Provincias

La racha de conferencias

Barcelona.—El día 20 del corriente dará una conferencia en la casa del pueblo de distrito V, don Rafael Sánchez Guerra. Dicha conferencia ha despertado gran interés.

Conferencia suspendida

Zamora.—La conferencia anunciada para ayer en esa capital y en la que había de hablar en defensa de la Monarquía el exministro Maurista don Antonio Goicochea fue suspendida.

Dicen que el obedece ha haberse puesto en marcha momentos antes de comenzar el acto el anunciado con fracaso.

«Perete» en Granada

Granada. Procedente de Cádiz en cuya plaza sufrió una grave cogida, ha llegado a esta el novillero Manuel Zarzo «Perete».

Ha confirmado que toreará el día 18 del corriente mes en Alicante.

El príncipe de Asturias irá a Sevilla

Sevilla.—Se asegura que cuando S. S. M. M. emprendan el viaje a Barcelona, vendrá a esta para una corta temporada, el Príncipe de Asturias.

Mitín prohibido

Barcelona.—El gobernador civil prohibió ayer el mitin que se iba a celebrar por la comisión pro amnistía.

Torpederos alemanes

Ferrol.—El miércoles de la próxima semana llegará a este puerto una división de torpederos alemanes.

Los manda un capitán de Corbet.

Un Ayuntamiento que reclama 10.000 duros

Valecia.—La comisión municipal de aquel lugar les hizo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de la dictadura que le concedió 50.000 pesetas para el homenaje al general P. M. de Rivera.

La comisión tomó el acuerdo de interponer recurso reclamando la devolución de esa cantidad a la entidad bancaria depositaria de la misma.

Un subsecretario conferenciante

Málaga.—Ayer en la Filarmónica dio una conferencia el subsecretario del ministerio de Instrucción Pública, siendo muy aplaudido.

Juegos Florales

Barcelona.—Con bastante brillantez y animación se celebraron ayer en esta capital los anunciados juegos Florales.

El acto tuvo efecto en los locales de la Música Catalana, no ocurriendo durante la celebración de los mismos menor incidente.

De Toros

En Barcelona

Ayer con buen tiempo y excelente entrada se celebró la corrida anunciada lidiándose seis toros de Sánchez Terrones, por Fortuna, Enrique Torres y Armillita chico. El ganado fue grande, cornalón y manso.

Fortuna estuvo bien en su primer toro, despachándole de una estocada colosal (ovación oreja y vuelta). En el segundo escuchó muchas palmas con el capote. A la hora de matar se puso pesado pinchando hasta siete veces (división deopiniones).

Torres estuvo magistral toda la tarde escuchando enormes ovaciones por sus faenas de capea en las que intercaló una serie de verónicas y chizuelinas que provocaron el delirio.

Este toro llegó a la muerte casi sin picar, y con el hizo Enrique una faena grande despachándole de una estocada y un descabello (ovación grande vuelta al ruedo y petición de oreja). Su segundo toro fue protestado por su poca presencia y por

que cojeaba un poco. No obstante, Enrique Torres le toreó extraordinariamente y lo despachó de una gran estocada (ovación). Armillita chico tuvo que apenar con el peor lote, estando toda la tarde animoso y trabajador.

A su plimero le hizo una gran faena despachándole con lucimiento, siendo ovacionado.

Al que cerró plaza colocó dos pares de banderillas imponentes y tras una gran faena de muleta se lo quitó de encima de un pinchazo bien señalado y una estocada hasta el pomo (ovación delirante).

En Figueras.—Aptoteósico triunfo de Barrera

Ayer se celebró la anunciada corrida, alternando os diestros Fuentes Bajarano, Barrera y José Pastor.

Bejarano estuvo muy bien en su primero, haciendo una faena valentísima, colgándose de los pitones. Mató de una estocada superior (ovación y oreja).

El cuarto toro fue un marrajo despachándole de varios pinchazos. Se ovacionó nuevamente la valentía del espada.

Vicente Barrera logró un triunfo aptoteósico. Con el capote estuvo insuperable y con el trapo rojo bordó dos faenas inmejorables al son de la música, como se recuerda cosa alguna en esta plaza. Matando estuvo acertadísimo, siéndole concedido entre clamorosas ovaciones las orejas y rabos de ambos toros. Tuvo que dar varias vueltas al ruedo siendo al fin sacado en hombros de la plaza y aclamado por las calles hasta llegar al hotel.

José Pastor estuvo muy bien con capote y muleta haciendo una faena temeraria a su primero y despachándole con guapeza, por lo que le fue concedida la oreja del morlaco. En su segundo estuvo bien.

La corrida ha gustado extraordinariamente.

Extranjero

Viaje del Sultan

Marsella.—El sultan de Marruecos vendrá desde Casablanca a esta capital a ultimo del presente mes. Parará en esta una temporada.

Al sultan se le prepara un gran recibimiento.

Accidente en una escalera del metro

Berlin.—En una de las salidas del Metro de esta capital se introdujo un motorista quien se le rompió la dirección del aparato.

Resultaron muertas tres personas y gravemente heridas trece más.

Una buena compra

Detroit.—El Instituto de Arte de esta capital, ha adquirido en diez mil francos un magnífico Tirziano cuyo valor real es de siete millones de francos.

El cuadro representa al enano Jerónimo y está fechado en 1565.

Una joya musical

Calais.—Un individuo de esta capital apellidado Jonglez, ha vendido un violín que guardaba en un desván de su domicilio y que ha resultado ser un Stradivarius autentico, fechado en 1712 cuyo valor se ha tasado en un millon de francos.

En Italia agasajan a los marinos alemanes

Roma.—En Palermo, Catania y Messina están siendo agasajados los marinos alemanes de la flota del Mediterraneo. Se han organizado varias funciones en honor de dichos marinos.

El «Bú» de Inglaterra

Bombay.—El caudillo Ghandi ha manifestado que esta dispuesto a ponerse al frente del movimiento antibritánico en Bombay siempre que cuente con cien mil adeptos decididos a todo.

Ghandi pone como primera medida la abstención de bebidas alcohólicas inglesas.

La simpatía consura extiendo su radio de acción

Santo Domingo.—El Gobierno de esta Republica ha implantado la censura en la Prensa del país para evitar ciertas campañas que desde la misma se hace en contra del gobierno.

Estudiantes españoles en Portugal

Lisboa.—Ayer regresaron a Santiago de Compostela los estudiantes de aquella Universidad que han permanecido en esta unos días.

El acto de la despedida fue grandioso, dándole vivas a las naciones hermanas.

Los soviets tienen un alto concepto de la ética

Moscou.—El soviét de Leningrado ha prohibido terminantemente todos los bailes ultramodernos, clausurando todas las academias donde se enseñaban. También ha quedado prohibida la ejecución de jazz-band.

Llegada del cadáver de un aviador

E Havre.—Ha llegado a bordo de trasatlántico «Grasse» los restos mortales del conde Vaulx, muerto en un accidente de aviación en los Estados Unidos.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

De última hora

Los alborotos estudiantiles

En el ministerio del Ejército, se reunieron esta mañana el jefe del Gobierno general Berenguer, el ministro de Instrucción Pública señor Tormo y el Director General de Seguridad.

La reunión tuvo por objeto tratar de los alborotos estudiantiles. Duró la reunión tres horas y media.

A salir los reunidos, dijo el general Berenguer a los periodistas que los alborotos provocados hoy por los estudiantes, habían sido más serios que los anteriores, obligando al Gobierno a tomar medidas.

El presidente terminó diciendo que esta tarde se reunirá Consejo de ministros para tratar del caso y tomar acuerdos.

Un muerto y diez y siete heridos

El director general de Seguridad, hablando con los periodistas dijo que en la Casa de Socorro de la calle Fucar, había muerto una persona y habían asistido diez y siete que padecían heridas. Todos ellos resultaron heridos en la refriega con la policía.

Los estudiantes apodrean a los guardias y éstos disparan para amedrantarlos

Continuó el director general de Seguridad diciendo que los estudiantes de San Carlos habían tenido una colisión con la policía, en la que aquellos apedrearon a éstos, viéndose la fuerza precisada a disparar al aire para amedrantar a los estudiantes.

Unamuno se presenta en la Universidad y se reproducen los alborotos

Cuando parecía que se había serenado algo el asunto, hizo acto de presencia en la Universidad Central, don Miguel de Unamuno, el que en presencia de los estudiantes, pronunció un violento discurso que exacerbó de nuevo a los escolares, promoviendo de nuevo varios tumultos.

Teléfono núm. 38